

曹路镇丰舍苑党支部——

党员们在这里找到“发光发热”的机会

从每周一至周五，当你走进丰舍苑睦邻社区基地，总会看到居民们在热情高涨的阅读、唱歌、编结、讲座……一个个精彩纷呈的活动场景，活动的“领头雁”都是由居委党支部推选出的热心公益、富有兴趣专长的老党员组成。这是几年来该小区党支部在推进居民自治、构建睦邻社区中，为党员充分发挥先锋模范作用搭建起的服务平台，也是基层党建探索出的一种创新模式。

□通讯员 顾政权 记者 康晓芳

据了解，坐落于曹路镇中心地段的丰舍苑小区，现有60多名在职党员和一批退休老党员。他们来自“五湖四海”，具有多元化的技术文化专长。党支部就抓住辖区中优质的人才资源，本着“一位党员一面旗”的宗旨，把这些“贤士”“能人”请出家门，担当起“服务百姓、构建和谐”的排头兵。

丰舍苑党支部经常深入楼组，以每月一次的党小组活动日为契机，开展党员政治学习和信息交

流，将每一位党员的工作单位，职业、特长了如指掌，建立起“人才资源档案”。一次，党支部通过“人才资源档案”了解到家住丰舍苑的贾慧丽原是妇产科医师，就上门邀请她为妇女姐妹举办卫生保健讲座。这项活动也带动了其他党员前来参加。从市区搬迁来的退休医师许德刚得悉有这为民服务的机会，他也发扬起志愿服务的精神，每周到雷锋广场为居民量血压，开展医疗咨询。

居委党支部还让党员当起清洁家园、平安值守志愿者队伍的“领

头雁”。由于丰舍苑所处的民春路是商业繁华、人流密集地段。居委党支部就应聘3位党员带领一批退休工人组建起一支“门责督查队”，经常性在街面巡逻，对乱堆放、乱设摊现象加以劝导和整治，维护社会秩序。

此外，丰舍苑党支部还积极创建起居民“主题乐园”，为有专长的老党员为民服务搭建“用武之地”。比如邀请“书香人家”的孙锁林、老书迷张志祥担任阅览室的主管；支边回沪老党员巩金英带领起十位老阿姨在每周三编结丝袜

花；擅长唱歌的赵杏国开设起卡拉OK点歌台；组织关系在光耀村的蔡毛弟乐此不疲的当起“桌乐园”的义务管理员……

据丰舍苑党支部介绍，在积极发挥老党员的“光和热”的同时党支部还抓好新党员的教育培养，安排老党员和他们结对，以“传帮带”的形式引领他们融入社区，主动投入志愿服务的行列。有一位在上海某资产管理有限公司担任业务骨干的小蔡，在部队里入党。居委党支部书记赵文福知道这位退伍军人在单位良好的表现，就多次上门

找他谈心，启发他懂得共产党员要主动融入社区的公益活动。在四月初的一个双休日，让这位预备党员在老党员蔡显春带领下一起参加了打扫环境、垃圾分类的志愿者活动，他激动的对支部领导表示：“今后你们有什么活动尽管通知我，我能在党组织的大家庭和来自各单位同志们一起互动交流，不但分享到友情和快乐，还寻找到锻炼成长的好机会。”

“党支部的凝聚力加强了，社区更和谐了”。曹路镇丰舍苑党支部表示，为了利于百姓安居乐业，发挥党员先进模范作用，还将为党员们在小区找到更多“发光发热”的机会。

高行镇召开创新社会治理加强基层建设推进大会

服务内容做“乘法” 平台整合做“除法”

□通讯员 应雯

日前，高行镇召开创新社会治理加强基层建设推进大会。会议旨在扎实推进落实市、区一号课题，进一步夯实工作基础，创新治理模式，提高管理能力，提升服务水平。

会上，镇党委书记张立新讲话强调，创新社会治理加强基层建设是社会变革形势的需要，是高行快速城市化进程的需要，要充分认识重要性和必要性，把握原则，突出基层组织建设、网格化建设和基层民主自治建设等重点工作，积极探索社区服务专业化社会化和来沪人员管理、服务、融入工作两大课题，加强队伍建设，切实提升基层服务水平。

据了解，2012年以来，高行镇积极探索建立社区自治管理，通过夯实社区管理机制、创新培育社区自治新模式、推进社区共管等措施解决社区复杂事务，形成了一批可操作、可复制、可推广的创新成果。如面对业主间地桩锁被拆、抢车位等大量纠纷，东沟第三居民区党总支、居委会通过居民自治，成功解决了小区停车矛盾；东力新农村党总支、居委会充分发挥居民参与社区治理的积极性，先后在老旧小区东力新村和高档别墅区申江名邸创新和探索出“东力新农村酬金制、申江名邸业主自治”两大业主自治模式，成功破解了物业管理难题。

高行镇还出台了《关于加强居民区工作规范化建设的实施意见》和《居民区社区专职工作人员管理办法》两份文件。该文件经镇党委、政府讨论，依据相关法律、法规、规定，以及市委、区委相关文件精神制定，有望进一步推进提升居民区工作规范化。讲话中，黄嫣春把居民区比作是一辆马车，而居民区党组织是马，居民委员会、业主委员会和社区工作站是三个轮子，生动地诠释了各



高行镇“爱心妈妈”：五载坚守文明路口

高行镇爱心妈妈志愿服务队，橙色鸭舌帽，橙色队服，红色的文明旗……早高峰时段，车水马龙间，夏日骄阳下，一道美丽的文明风景线，准时出现在了人们的视野中。5年来，近150名“爱心妈妈”每天轮流，在浦东杨高北路东靖路口、金高路东靖路口、俱进路新行路口等高行镇的文明路口站岗执勤，手执一面“创文明城区、做文明市民”小红旗，维持交通秩序，受到了广大市民称赞。

通讯员 秦有喜

居民区管理服务组织的性质、职责和相互关系。她强调，在社区管理和服务复杂性不断提升的背景下，基层社区的不同层面要加强共治，以引导各方力量、整合各种资源，协同处理社区事务，打造社区生活共同体。用好了共治和自治的力量，基层社会治理将呈现另一种“倍乘效应”。

高行镇创新社会治理加强基层建设推进大

会还部署了网格化建设工作，将有效整合城市网格化综合管理信息平台，建立三级网格综合管理架构，完善三级联席会议制度，实现以问题为导向的城市综合管理新模式，基本建成问题发现、受理、指挥、处置、监督、评价“六位一体”城市网格化综合管理机制，并与应急管理有效对接、与联勤联动有效融合，全面提升城市综合管理水平。

给社区老人们送上温暖人心的一份关爱和一片真挚的祝福

高桥镇潼港三村为老人们拍金婚纪念照



□通讯员 邹莹 张晓勇

年风雨同舟情相依。五十年的牵手，半个世纪的姻缘，让真爱诠释了彼此之间的深刻认识，持久的爱

情，源于彼此伟大的品格，彼此的责任感，彼此的真诚。

正值重阳节来临之际，潼港三村居委继为社区老人送上重阳糕之后，秉承尊老的传统美德，今又开展为社区老人们拍摄金婚纪念照的活动，给社区老人们送上温暖人心的一份关爱和一片真挚的祝福。居委邀请了专业婚纱摄影机构到社区为15对金婚夫妇拍摄。对这些金婚老人来说，拍摄纪念照有的是他们的第一次。因为老人们家里留存只有结婚时跟老伴照的一张合照，这次潼港三村居委圆了他们的多年梦想。

85岁的刘爷爷照完相之后激动的对居委书记丁萍说：“谢谢你们，我跟老伴过了几十年，要不是

居委，我跟老伴可能一辈子都不会拍纪念照了，谢谢居委，谢谢你们这次居委活动，免费给我们拍纪念照，圆了我和老伴多年的心愿。”

“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老，直到我们老得哪儿也去不了，你还依然把我当成手心里的宝……”此次活动不仅营造了欢乐喜庆、温馨和谐的活动氛围，不仅是对老人们爱情的见证，更是一种对老人们珍贵爱情的祝福。



第1113期 投稿邮箱:1053960211@QQ.com

唐镇老年学校
举办合唱展评活动

唐镇老年学校新韵合唱团参加了由上海市老年基金会、上海市退管会、《金色年华》杂志社，“九九关爱”文化中心联合组织的“2015年关爱重阳歌会”合唱展评活动。

唐镇老年学校新韵合唱团成立仅半年，有58名学员组成。平均年龄61岁。由于大家积极参加，努力学习，经过指导老师刘兴荣的悉心编排辅导和教唱，这个仅处于“幼儿小班期”的团队已初见成效。

队员们说，我们合唱队成立不久，多次登台表演，参加展评活动既是对我们的鞭策，又是一个锻炼学习的机会。

通讯员 张惠君

“党支部的凝聚力加强了，社区更和谐了”。曹路镇丰舍苑党支部表示，为了利于百姓安居乐业，发挥党员先进模范作用，还将为党员们在小区找到更多“发光发热”的机会。

短讯

金桥镇成立
居民区工会联合会

日前，金桥镇总工会结合目前区域内企业工会的分布、数量以及会员人数等因素，通过前期的有序准备，成立了居民区工会联合会。9月23日，金桥镇居民区工会联合会第一次代表大会顺利召开，来自各居民区联合工会主席及相关企业工会代表等30余人出席了会议。会上，经民主选举，产生了金桥镇居民区工会联合会第一届委员会委员、工会主席及经费审查员。镇总工会还将进一步完善“二级级”工会组织体系，逐步建立区域性、行业性等多种形式的工会联合会，全面提升“小三级”组织网络的工作效能通讯员 王静扬

上海科技馆举行
全国青年科普创新
实验暨作品大赛

“SOLVE FOR TOMORROW 探索未来”2015年全国青年科普创新实验暨作品大赛于日前在上海科技馆四楼举行上海赛区复赛。本次大赛以“节能、环保和健康”为主题，从全民科普的角度，以“创意作品”及“科普实验”两个单元全方位考察青年学生综合能力。其中，进入上海赛区复赛的参赛队共计50支，主要包括：来自上海、江苏、浙江、安徽、山东和河南地区的大学和高中。

2015年大赛将在上届赛事基础上加以创新与突破，力求对赛事整体进行全面改善与升级。其中，科普实验单元将根据社会科技趋势更替竞赛命题内容；创意作品单元，将以社会热点话题为基础，细分问题领域，鼓励学生在参与发现身边问题、解决身边问题。记者 康晓芳